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„Most nem politikáról, nem pártok érdekeiről, hanem a kis tűz­
helyek boldogságáról, gyermekeink, unokáink jövőjéről van szó.“
Schandl Károly dr. programmbeszédében a kitartó munka, magyar egység zász-

iaja alá szólított minden jóakarata, magyar embert.
Lefolyásában impozáns, megnyil­

vánulásában bensőséges ünnepe volt 
vasárnap Csongrádnak és Csanynak; 
a kerületnek 7 esztendőn át volt nem­
zetgyűlési képviselője, jelenleg ország­

id maguk ügyében tapasztalták, hogy 
nem az Ígéretek embere, hogy min­
denkor cselekedetekkel, tettekkel siet a 
rászorulók, a szegények, az elesettek 
segítségére. A lelkek békéjének, a ke-

gyüíési képviselőjelöltje, Schandl Károly [ resztény szeretet magasztos igéinek,
dr. földmivelésügyi államtitkár tartotta 
még, szinte példátlanul nagyszámú 
hallgatóság előtt programmbeszédét.

A népgyülések lefolyásáról, a 
programmbeszéd tartalmáról alább be­
ható részletességgel számolunk be, itt 
csak azt állapítjuk meg, hogy a vasár­
napi ünnepség messze túlnőtt a poli­
tikai népg\ülések, program mbeszédek 
megszokott keretein és jelentőségén.

Programmbesz üdéktől hangos az 
ország, puffognak a frázisok, Ígéretek­
kel, szédítő perspektívák feltárásává) 
folyik a vukt-ok verbuválása. És a 
közönség fejcsóválva, mint aki hiszi is, 
meg nem is, a sok beígért szépet és 
jót, hallgatja a jótorku szónokokat. 
Csongrád és Csany népe azonban 
kivételes, mondhatnék kiváltságos 
helyzetben van: nem fenyegeti az a 
veszedelem, hogy jövendő sorsát egy 
ismeretlen kezébe teszi le, aki a man­
dátum elnyerése után felé sem néz 
kerületének, aki sokat igér, keveset, 
vagy éppen semmit sem ad. A. csong­
rádi választókerület, népe jól ismeri 
jelöltjét, tudja, hogy az elmúlt két 
ciklusban talán egyetlen olyan kerület 
nem volt ebben az országban, mely­
nek sorsa annyira jó kezekben lelt 
volna, mint éppen ennek a kerületnek 
sorsa, mert aligha volt a nemzet­
gyűlésnek még egy képviselője, aki 
annyiszor ott járt volna a kerüle­
tében, mint Schandl Károly dr. és 
aki olyan készséggel, szeretettel 
állt volna mindenki rendelkezésére, 
mint 0.

Felemelt fővel, nyílt homlokkal és 
tiszta, önzetlen emberszeretettel eltelt 
szívvel allhat oda Schandl Károly dr. 
kerülete lakossága elé, Neki nem kell 
kortesfogásokhoz nyúlni, Ígéretekhez 
folyamodnia, mert mindenki tudja,

a nyomor, szegénység elleni harcnak 
hirdetése Nála nem frázis, fáradhatatlan 
egyénisége tettekre váltja az Igét és 
ezzel a nemes példaadással a minden­
napi küzdelmes életbe viszi át azokat 
az eszméket, amelyeket Bethlen istván 
gróf irt zászlajára.

Schandl Károly dr. programm- 
beszédet mondóit ; ez a beszéd azon­
ban tulajdonképpen egy nagy koncep­
ciójú politikai és áliamgazdasági tanul­
mány volt ; összefoglaló és áttekinthető 
képét tárta elénk a legutóbbi hét esz-

emberre várnak. És amikor ezekről a 
kérdésekről beszélt Schandl Károly dr., 
amikor elismeréssel adózott az eddigi 
áldozatokért, amikor a holnap felada­
tairól, a magyar egység, összetartás 
megteremtéaéröl, a lelkek szolidaritásá­
ról szólt és emlékezetünkbe idézte 
azokat, akik a hazáért minden vagyon­
nál, értéknél többet: életüket, testi ép­
ségüket, kenyérkeresőjüket, támaszukat, 
vigaszukat, reménységüket áldozták — 
könny szökött a szemekbe. A lelkese­
dés, a kitörő ünnepeltetés nem az 
államtitkárnak, nem a politikusnak, 
hanem a nagy tömeg előtt hitvallást 
tevő, hazájáért, fajtájáért vérző szivü, 
keresztény embernek szólt, aki a tö­
megek bizalmából nyert erőt, befolyást, 
politikai súlyt, tekintélyt a tömegeket

tendö történelmének, annak a gigászi j összetevő kisemberek javára használja 
munkának, amelyet a magyar kormány j fel arra törekedve, hogy uj, szebb, 
végze t és azoknak az emberfeletti } boldogabb, keresztény érzésű’ és életű

.. A „ .. I. ____ .. I__________x____  ... I . i  ......... .. 1feladatoknak, amelyek a kormányra es 
minden becsületes, józanul gondolkodó, 
hazája feltámadását kívánó magyar

egyénekből álló Magyarország alakul­
jon gyülöletország és a trianoni Cson­
kaország helyén.

Schandl Károly dr. a kormány bel- és külpolitikai és 
valuta-stabilizáló munkájának eredményeiről.

' I y \jZ)
mindenki látta és sokan, nagyon sokan ! szabadban.

A vasárnap d. e. 10 órára, a Városháza 
udvarára összehívott népgyülést az államtit­
kár súlyos gégehunitja miatt nem tehetett a 
szabadban megtartani, úgy határoztak tehát, 
hogy Shandl Károly dr. a közgyűlési terem­
ben fogja elmondani programmbeszédét, mig 
a többi szónokok a városháza előtt fogják 
ismertetni az államtitkár beszédét a kintre­
kedt közönséggel.

Amikor az udvaron összegyűlt óriási 
tömeggel közölték a kényszerű változást, 
mindenki helyet igyekezett szerezni magának 
a közgyűlési teremben, amely hamarosan 
zsúfolásig megteli; a karzat roskadozott a 
hallgatóság súlya alatt, de még igy is alig 
egy ötödé kapott helyet a teremben az össze­
gyűlt közönségnek.

A népgyülést Busa Imre nyitotta meg; 
bejelentve, hogy a kerület képviselőjelöltje 
Schandl Károly dr. földmivelésügyi államtit­
kár kívánja programmbeszédét elmondani.

Lelkes éljenzés, zúgó taps közt emel­
kedett szólásra Schandl Károly dr., aki sú­
lyos gégehurutja miatt nem beszélhetett a

— Szeretett magyar testvéreim! — 
kezdte beszédét a lelkes ünneplés csil­
lapultával az államtitkár. — Összeom­
lott hazának, tönkretett országnak sokat 
szenvedett városnak vagyok képviselő­
jelöltje. Ezek között a viszonyok között, 
Mohi. Mohács, Világos és Trianon után 
érezzük, hogy a magyar egységre na­
gyobb szükség van, mint valaha, mert 
csak úgy ál lit hatjuk talpra Hazán­
kat, ha valamennyien összefogunk 
és elhárítani igyekszünk a bajokat. 
Soha nem kerestem a gyűlölködést, 
arra törekedtem mindig, hogy helyre­
álljon a politikai és társadalmi béke, 
amelynek megbomlása már annyi vég­
zetes bajt zúdított az országra. Nem 
válaszolok tehát olyan támadásokra, 
melyek kővel, sárral dobáltak, mert azt 
tartom, hogy mindenkire áll a keresz­
tény szeretet parancsa: hogy aki kövei, 
sárral dob, dobd vissza kenyérrel. Ne­
kem nem kell igazolnom, hogy soha 
nem szoktam ígéreteket tenni, hogy 
igyekeztem mindent meglenni, amire 
megkértek, ha az igaz ügy, méltányos

égi szállóige:
íol kap legolcsóbb kamat mellett kölcsönt? jfj Pénzére hol erheí el legmagasabb kamarai?

Toth D © n e s a e 1, Kossuth tér 17. sz.
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Éljen dr. SCHANDL KÁROLY m. kir. fölmivelési államtitkár,
a Keresztény Kisgazda-, Földmives- és Polgári Párt hivatalos jelöltje!

kérés volt. (Úgy van, úgy van!) Ha 
valakivel szemben igazságtalan a vád, 
hogy sokat igér, de keveset tesz, akkor 
nyugodt lélekkel utasíthatom azt vissza, 
hivatkozva arra a rengeteg emberre, 
akiken segíteni igyekeztem, akiknek egy- 
egy könnyét letörölve, kötelességem 
teljesítettem. Ezek igazolhatják, hogy a 
tettek embere vagyok.

— A támadóknek nem támadással, 
nem gyűlölettel felelek, hanem kévém j 
az Istent, áldja meg tisztánlátással, ; 
józan ítélettel azokat is, akik nem 
ertenek velem egyet

— Mindenki tudja, milyen csapások 
és veszteségek érték a világháborúban 
ezt a nemzetet. Még a győztes Francia- 
ország sem szenvedeti annyit, mint mi.
Mert nálunk a világháború után a fel­
fordulások kora következett. Pedig, ha ” 
nem lelt volna az októberi forradalom, 
ha csapataink lábhoz tett fegyverrel 
megállhattak volna az ország határain, 
bejöttek volna-e az ősi földre az olá­
hok, szerbek és csehek ? Jól emlékszünk, 
hogy Budapesten heteken át osztották 
az ingyen húst, amikor a vidéken rek- 
viráltak és maximáltak. Megkezdődött i 
pénzünk értékének zuhanása, mert még 
a fehér ujságpapirosra is bankót nyom­
tak a vörösök.

— Ettől kezdve Magyarország eltűnt 
a külföld előtt megbízhatónak tartott j 
nemzetek sorából. Én, aki résztvettem 
az ország helyreállítása érdekében folyt j 
munkában, idegen államokkal folytatott . 
megbeszéléseken, tudom jól, hogyan j 
vélekedett hazánkról a külföld ; hitelünk 
elvesztettük, pénzünk romlott; szegény, 
nyomorult, lenézett ország lettünk . . .

— A hadisarc réme
fenyegette akkor a nemzetet. Mond­
hatja e valaki, hogy az elmúlt hét év 
alatt nem történt semmi, a kormány 
nem végzett eredményes munkát ? Ma 
már nem jár papirróngyokban a fal­
vak népe, nem rekvirálnak és a hadi­
sarc rémét sikerült húsz esztendőre 
elodázni. Húsz év alatt meg fog vál­
tozni az európai helyzet, ellenfeleink 
gondolkodása úgy, hogy ettől a rém­
től aligha kell tartanunk.

— Ha egyebet nem is tett volna 
az erdélyi fejedelmek áldozatos lelki! 
sarja, Bethlen István gróf (lelkes 
éljenzés és taps) minthogy elhárította 
a hadisarc rémét és

stabilizálta pénzünket,
ezzel is a nemzet örök háláját érde­
melte volna ki

— Minden ország gazdasági életére 
a legnagyobb hatással az van, ha 
pénzének értéke nem állandó. Rette­
netesen súlyos feladat volt a pénz 
stabilizálása ! Szegény Hegedűs Lóránt 
ebbe a munkába betegedett bele Bor­
zalmas idők voltak azok, amikor 
hitvány, lelkiismeretlen, rongy-emberek 
órák alatt milliárdokat szedtek össze, 
inig az ipar, mezőgazdaság, kereske­
delem kisemberei, a szellemi és testi 
munkával foglalkozók tömegei hiába 
fáradtak, dolgoztak, kerestek, mert 
keserves keresetük értéke egy hét 
alatt felére sülyedt A munka elvesz­
tette becsületét !

— Mi akkor is helyünkön voltunk ! 
Egyfelől drákói törvényeket, rendele­
teket sürgettek, másfelöl pedig a spe­
kulánsok sáskahada özönlötte el az 
országot.

— A gazdasági életben azonban 
nem lehet Vendeletekkel kormá­
nyozni! Mindent meg kell tenni az 
uzsorások ellen, de ezzel nem lehet 
kiirtani az uzsorát. A gazda, akinek 
földjét ellepték a békák, hiába veri

ag\on a békákat, a pocsolyában újra 
tenyésznek, ha azonban lecsapolja a 
mocsarat, maguktól vesznek ki a för­
telmes hüllők.

— A magyar gazdasági élet béke 
veszedelmével szemben ilyen eljárást 
tanúsított a magyar kormány. A korona 
stabilizálásával lecsapolta a speku­
láció mocsarat és a békahad kipusz­
tult, a konjunktúrák Bozeljei, Cns- 
tiglonijnitönrementek, összeomlottak.

— Magyar testvéreim, ez volt gróf 
Bethlen István (éljenzés) legnagyobb 
eredménye ; ma Európa legszilárdabb 
valutájú állama Magyarország. 
(Éljenzés, taps )

— Amikor a korona stabilizálása ér­
dekében folytak a tárgyalások, London­
ban résztvettem ezeken a tanácskozá­
sokon. Ekkor érkezett a hir Budapestről 
hogy a kisgazdák ott akarják hagyni a 
kormányt. Lord Bradbury, ezt a hirt 
hallva, ezt mondotta: „'//« Bethlen 
István gróf angol ember lenne 
Anglia meg lenne mentve minden 
bajtól! Nyomban hazaindultam. Útköz­
ben. Franciaországban egy politikus igy 
nyilatkozott: „A külföld bizalma egvet- 
len emberben összpontosul: Bethlen 
István grófban

— Magyar testvéreim! Isten megse­
gítette az országot, pénzügyei helyre­
álltak

Mindenki súlyos áldozatot hozott, de a legsulyosab- 

bat azok, akik a harctéren áldoztak
Amikor áldozatokról beszélünk, 

jussanak eszünkba azok, akik atyjukat 
kenyérkeresőjüket, fiukat, reménységü­
ket, testi épségüket áldozták a harctere­
ken. Ac /elejtsük el, hogy vala­
mennyiünk szivében örök adósságot 
kell ereznünk a hősök iránt. A ma­
gyar társadalomnak nem szabad elfeled­
keznie kötelességéről,

Amerikától kezdve Európa vala­
mennyi országban nagyobb adók van­
nak, mint voltak a békében. A fogyasz­
tási és forgalmi adókat nem tartom 
igazságosnak, mert a többgyermekes 
családokat jobban sújtják, mint a kis 
családokat. A legigazságosabb az lenne, 
ha egyrészt a vagyont, másrészről a 
jövedelmet adóztatnák meg.

Az adómérséklések 
kérdése.

— Az adókat azonban nem lehet 
hirtelen eltörölni, vagy átreformálni, 
mert az adó adminisztráció megingott, 
még pedig nemcsak nálunk, hanem 
világszerte A forgalmi adót legelőször 
a győztes Amerikában honosították meg 
és onnan terjedt el Európaszerte ez az 
adónem.

— Ma. amikor a pénz stabilitása 
helyreállt, a termelés megindult, a bű­
nös utón meggazdagodott milliárdosok 
összeomlották, sor kerül a magángazda­
ságok talpraáll itására. •

— Nehéz munka vár még reánk ; 
ezen a téren. Ígérni nem tudok csodá­
kat, aki igér, akarva, vagy akaratlanul, 
csal, mert nálunk a csonkaországban, 
amely nem ország, senki nem tehet 
ígéretet: elsősorban csonkaságunkból 
kell meggyógyulnunk, mert csak a régi 
Magyarország Menyország, (éljenzés, 
taps.)

— Ebben a tekintetben is a haladás 
utján vagyunk.

A külpolitikai helyzet.
— Magyar testvéreim ! Mindenki 

emlékezhet rá, hogy 7 évvel ezelőtt 
milyen elszigetelten álltunk a világban. 
Egyetlen barátunk nem volt ; szóba 
sem álltak velünk. Ma pedig Anglia 
nyíltan áll mellettünk, neki köszön­
hetjük, hogy elutasították a kisantant- 
nak azt a követelését, hogy a frank­
ügyért állapítsák meg a kormány fe­
lelősségét. Olaszország tüntető meleg­
séggel fogadta a miniszterelnököt, 
Jugoszlávia barátsága is egyre világo­
sabban válik érezhetővé.

Mondhatja-e tehát valaki, hogy 
semmi sem történt 7 esztendő óta ? 
Hat évvel ezelőtt Csonkám agyarország 
kivitele 100 millió aranykorona érté­
ket képviselt, behozatala 200 milliót.
A múlt évben pedig 70l milliós kivi­
tellel szemben 735 millió volt a beho­

zatal. Ez természetesen céltudatos, 
hozzáértő munka eredménye Akkor 
egyetlen állammal sem volt kereske­
delmi szerződésünk, ma közel 30 szer­
ződés van érvényben Ebből jön a 
kenyér! Ne higyjünk a csodadokto­
roknak. Csodákat nem tudok csinálni, 
annál kisebb ember vagyok, csak azt 
Ígérhetem, hogy mint eddig, ezután 
is becsületesen fogok dolgozni. — 
Ha mindenki dolgozni fog, elvégzi 
kötelességét, tovább jutunk, mintha 
kevesen bár, de lesznek, akik távol­
tartják magukat a munkától, kriti­
zálnak és megnehezítik a dolgozni 
akarók munkáját. (Úgy van, úgy van, 
éljenzés.) Ha leég a ház, a családra 
keserves munka szakadt. A család­
tagok hozzáfognak az építéshez, de 
ha akad egy, aki állandóan gáncsos- 
kodni fog, kifogásokkal igyekszik a 
többit elkedvetleníteni, kérdem, helyes, 
becsületes dolgot cselekszik-e ez? 
Nem célozok senkire, csak az vegye 
magára, aki úgy érzi, hogy ilyen meg- 
hasonlást igyekszik szítani a magyar­
ság táborában. Csak annyit mondha­
tok, hogy a haza nagyob fiának 
tartom azt a kubikost, azt a ková­
csot, azt a földmunkást, szellemi, 
vagy kétkézi munkást, aki elvégzi 
kötelességét, mint azokat, akik a 
hordó tetejéről gáncsoskodnak, men­
tik a hazát, de nem dolgoznak érte-
A mezőgazdaság, ipar, keres­

kedelem egymásrautaltsága.
— A külkereskedelmi szerződések 

önmagukban nem elégségesek a ma­
gángazdaságok talpraállitásához A 
kereskedelmi szerződések, a vasúti és 
hajózási forgalom szabaddá tétele 
csak az ország kapuit nyitják meg. 
Céltudatos, hozzáértő munkával biz­
tosítani kell egyrészt a termelési le­
hetőséget a leromlott hitelviszonyok 
helyreállításával, másrészt a piacokat 
megfelelő szervező munkával.

— Soha magyar kormány nem for­
dított annyit a mezőgazdasági szak­
oktatásra, mint ma. A magyar mező- 
gazdaság már elérte a békebeli ter­
melési nivót, ugyanez a helyzet állat- 
állományunknál Hivatalos statisztikai 
adatok igazolják, hogy magyar mező- 
gazdaság az utóbbi 5 év alatt többet 
fejlődött, mint a békében 15 év alatt.

— A magyar kisiparosság helyzete 
is súlyos, de a korona stabilitása, a 
hitelviszonyok javulása már itt is 
érezteti hatását. A munkanélküliség 
hála Istennek csökken.
Az államtitkár ezután részletesen be­

számolt a hitelviszonyok javítása, a kamat­
láb leszállítása érdekében folytatott akciók­
ról, majd rámutatott arra, hogy három 
esztendő óta súlyos harc folyik a világ-
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s mindenféle épület és géplakatos s vízvezeték munkát jutányos árak mellett készítek.

Műhely: Vásár utca 10. Tisztelettel i (Tf-v lakatos-mester.

piacon a tiszavidéki és Manitoba búza 
között. A harc még nem ért véget, de már 
kétségtelen a tiszavidéki győzelme; egész 
sereg uj piac nyílt meg legutóbb a magyar 
gabona előtt

A kisipar kérdésére visszatérve jelezte 
az államtitkár, hogy a kisiparosok régi kérése 
teljesülni fog: felállítják a kézműves-kamarát 

Az adók mérsékléséről beterjesztett adó­
nem egész sereg jelentős könnyítést lattal 
máz; a borfogyasztási adót pl. felére szál­
lítja le. A piacoc megszervezése érdekében 
a kormány külföldön — Bécsben, Koppen­
hágában Varsóban, Ziirrichben és Berlinben 
— magyar borházakat állított fel, melyek 
nagy sikerrel dolgoznak. Ezzel a kormány 
nem akarja a kereskedelmet megkárosítani, 
csupán az úttörő munkát kívánja elvégezni 
és mihelyt ez sikerült, az állami akció télre 
áll a kereskedelem Htjából.

A nagy bemházási programúi részleteit 
ismerteti ezu án általános figyelem közben 
Schandl Károly dr. előadta, hogy a kormány 
több mint 500 millió aranykoronát fordított 
vizszabályozásra és többszázmilliói irépi ésre 
A földmunkás szövetkezeteknek forgótőkét 
akar a kormány nyújtani.

Lelkes éljenzés és taps közben jelen­
hette ki Schandl Károly dr hogy az össze­
tartás, szolidaritás erejét nem a társadalmi 
rend felforgatására, hanem a nemzeti egység 
előbbv‘le*^re kell használni

— Szeretem a munkást, szeretem 
azokat, akik dolgoznak — mondotta 
ezután a meghatódott kő :önség feszült 
figyelme mellett Schind: Karoly dr. — 
mert magam is dolgozom. Bennem senki 
se lássa a méltóságos urat, hanem azt 
az embert, aki reggeltől késő délutánig 
a hivatalban dolgozom és még este, 
hideg ebédek u'án hazamenvc, otthon is 
rendelkezésére állok azoknak, akiknek 
panaszaik, fájdalmaik vannak. Boldog 
vagyok, ha felszánthatok egy-egy köny- 
nyet.

— Hétéves közéleti munkám alatt 
a becsületes munka tudatán kívül 
mást nem szereztem. Nyugodt lelki 
ismerettel állok itt önök előtt, mert 
tudom, hogy miként gyermekemre 
sem hagyhatok becsületes nevemen 
kívül egyebet, itt is becsületes nevet 
hagyok hátra, ha tovább nem dol­
gozhatnám ezért a városért■ (Hosz- 
szantartó lelkes éljenzés és taps)

— A világháború után, néhány héttel 
a győzelem előtt bukott el a nemzet, 
mert kishitű vezetőkre hallgatott. A 
magyarságnak a Gondviselés adott egy 
Bethlen Istvánt, aki az egység zászlaja 
alá hiv mindenkit. Most legyen eszünk, 
felejtsük el a kicsinyes egyeni szempon­
tokat, felejtsük el, hogy a nagy-nagy 
operáció után a tyúkszemünk fáj ! Még 
egy összeomlást, még egy operációt 
nem bírna ki az ország !

Most nem politikáról, nem 
pártokról, hanem a kis tüzhe- I

lyek boldogságáról, gyermeke­
ink, unokáink jövőjéről van 
szó. Eletet, kenyeret hirdetek, 
ha összefogunk, a Ti erőtökkel, 
ha dolgozhatom minden jóaka- 
ratu magyar ember bizalmából, 
akkor eljön az a gyönyörű idő, 
amikor összeölelkezhetünk vi 
gan, boldogan, mert a magyar 
trikolor a porból felkerül a 
régi bércek ormára. Az Istenre 
kérem Önöket, fogjanak össze, 
szeressék egymást, szeressék 
szegény Hazánkat!
Szűnni nem akaró lelkes éljenzésben 

cs tapsban tört ki a megrázó erejű szónok­
lat után a hallgatóság. A terem csak lassan 
ürült ki, mindenki üdvözölni akarta az állam- 
titkárt, akinek az orvosok csak 20 perces 
beszédet engedélyeztek, de aki ötnegyedóráig 
beszélt.

Folytatólagos népgyülés a 
Városhaza udvarán.

Az a hatalmas tömeg, amely a közsze­
retetben álló képviselőjelölt meghallgatására 
összegyűlt, de amelynek csak kis hányada 
fért be a terembe, türelmesen várta az ud­
varon, hogy a bent elhangzottakat, majd 
tolmácsolják nekik.

Az udvaron Steuer György dr ny. ál­
lamtitkár, kormánybiztos, Surányi István és 
dr, Rásonyi Pupp Pál tartottak beszédeket, 
melyekben a magyar nemzeti összetartás 
fontosságát hangoztatták és ismertették a 
programmbeszéd tartalmát.

A népgy ülést a Kaszanitzky féle élterem­

ben rendezett bankett követte, melynek során 
Rásonyi Papp Pál, Sövényházy Antal Steuer 
György dr. kormánybiztos, Kiss József, Ko­
vács Henrik mondottak felköszöntőket

A bankett ünnepiességét fokozta, fényét 
emelte, hogy azon alsótakáchi Farkas Béla 
dr. főispán is részt vett. A közönség a fő­
ispánt lelkes szeretettel, felállással üdvözölte. 
A főispán lendületes szavakkal köszöntötte 
fel Schandl Károly dr.-t

Csany telek népe is szikla- 

szilárdan áll Schandl 
Károly dr. mögött.

Kevéssel 3 óra előtt alsótakáchi Farkas 
Béla dr. főispán, Greskovics Pál városi 
tanácsos, Rásonyi Papp Pál főügyész, 
Siegescu Miklós dr. min. titkár, Tary János 
földbirtokos kíséretében autókon Csanyte- 
lekre indult Schandl Károly dr.

Csanytelck határában lovasbandérium 
és a csanyi Leventék csapata zenekarral 
várták az államtitkárt és kíséretét, akit Szé­
kely Ferenc tőjegyzővel és Vince József 
bíróval az élén népes küldöttség fogadott. A 
fogadtatás után az utcák szélén sorfalat 
álló lakosság éljen-kiáltozásai mellett való­
sággal diadalmenetben vonult a piactérig 
Schandl Károly dr. és kísérete.

A községháza előtt Fekete László dr. 
főszolgabíró csatlakozott az államtitkárhoz 
és főispánhoz, akik előtt diszmenetben vo­
nulnak el a község derék leventéi, a pom­
pás diszmenet felett Schandl Károly dr. és 
Farkas Béla dr. főispán elismerésüket fejezik 
ki a levente-ügy lelkes propagálójának, 
Székely főjegyzőnek. A fogadtatás után

1 í y n A *
ülbőrt, görényt, rókát,

ágytol hí \} |j a legmagasabb árban vásárolok.

Lakodalmakra jószágot ingyen 
megnyuzatok s bőrét a legma­

gasabb árban megveszem.
Lázár István, Kossuth F. utca 7.

Menyasszonyi ajándékok! mindenféle dísztárgyak, evőeszközök alpak­
kából minden mennyiségben. Arany, ezüst, 

nikkel zseb- és karórák, divatos arany féri és női láncok, karkötők, gyűrűk, fülbevalók, reti-
kÜlÖk. Fali inga és ébresztő órák, jeggyürük, cigarettaszelencék valódi ezüstből és alpakkából a legnagyobb
választékban felelősség mellett kaphatók. Megbízható egyének 4 havi KsmmßrCr DßZSÖ
részletfizetésre is vásárolhatnak. Javítások felelősség mellett. óráSésékszerésznéi, Kossuth tér, templom mellett.
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Vincze József bíró a hatalmas tömeg előtt 
kihirdeti hogy a kerület képviselőjelöltje a 
községháza ablakából fogja elmondani be­
szédét.

Schandl Károly dr., akinek láza ismét 
emelkedett, Csanyteiek vá'asztóközönrége előtt 
elmondott beszédében kifejtette, hogy nem 
Ígérni jött, nem frázisokat akar elmondani, 
csak azt hangsúlyozza, hogy eddigi múltja 
egyúttal programmja is azaz, hogy a régi 
szeretettel akar továbbra is kerületéért 
dolgozni.

Az tinneplésszerii, lelkes éljenzés után 
Rásonyi Papp Pál dr, majd Erődy-Harrach 
Tihamér v. képviselő — aki Budapestről 
autón érkezett Csanyra — tartott nagyhatású 
beszédet, majd öt óra tájban az államtitkár 
kisséretével visszatért Csongrádra.

CSONGRÁDI ÚJSÁG

HÍREK
— Halálozás. Justin Gergely hajóhidi 

ellenőr 72 éves korában hosszas szenvedés 
után f. évi november hó 2 7-én elhunyt. Te­
metése november 29-én d. u. 3 órakor volt 
nagy részvét mellett. A közélet terén több 
ízben megválasztva, mint községi tanácsbeli 
működött, majd a várossá történt átalakulás­
kor a hajóhidnál ellenőrként fejlett ki hasz­
nos tevékenységet.

— Az Uránia-mozgó szerda és csütör­
töki müsordarabja: A vadnyugat lovagja. 
Izgalmas cowboy attrakció 7 felv. Dan Malloy, 
Amerika legbátrabb cowboya, szerelmes De 
la Frange Mariéba, ki a kanadai Winright-park 
főfelügyelőjének a leánya. Marie édesapja ki­
kosarazza Dánt, amikor heves összeszólalko- 
zások közben az ablakon keresztül egy várat­
lan lövés megöli az öreget. Dán kirohan az 
ajtón, de hiába üldözi a tettest, az elmenekül 
az éjszakában. A gvanu Danra háramlik, Dán 
menekülni kénytelen és Kanada egyik távoli 
farmján béreslegénynek ail be. Érdekes, izgal­
mas bonyodalmak után sikerül csak az igazi 
bűnöst a rendőrség kezére játszani, mire 
Mary boldogan csókolta meg győzelmes sze­
relmesét.

— Saroglyás talicska kitűnő vasalással 
ellátva, dudvahordásra különösen alkalmas, 
jutányos áron kapható: Sághy Mihály 
Kossuth utca 17 sz. alatti fatelepén. 6—1

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 4000 K-ért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 1000 korona.

Rákóczi Ferenc utcával szemben Dohány- 
sor 107. szám alatt 1 üzlethelyiség és 

két szobás lakás küiön is kiadó. Értekezni 
iehet délután 2 4-ig naponta a helyszínen 
vagy egész nap Mátrái téglagyárnál László 
István gépésszel. 4 3

Emeletes ház, Justh Gyula utca 7. számú, 
eladó. Értekezni lehet ugyanott. 5—2

Eg.V hold szőlő és félhold föld (Szőke Pál 
szőlője mellett) eladó. Értekezni lehet 

Zsinór utca 6. 3 — 2

gy hold szőilő eladó. Értekezni lehet ö?v 
. Markus Jánosné Kossu-h utca 60. 3-2

G^gV szoba, kamra üzlethelyiségnek is meg- 
felel olcsón kiadó. özv. Kovács Mihályné 

Nagymező utca 34 , sarok.

Faderekak, 20 metermazsa, meggy eg 
szilvafa, bútornak alkalmas, eladó Arany 

János utca 8 szám.

Mosási-vasalást olcsón és szakszerűen 
eszközöl Mészáros Lászlóné mosó és 

vasaló intézete Dob utca 7 sz 12 — 7

thold s/nmólö ,1, Temető dűlőben, a 
Csas nr ut menten örökáron eladó. 

Értekezni lehet Nagyrn ,<"> tvca 20. \ 1 2

Uj borbély és fodrászüzltt a főtéren 
(tejpiac) Félegyházi Kiss Illés.

F

MEGNYÍLT
o^abados Flórián

úri és női divatüzlete
Szentháromság tér 6. szám alatt.

A legjobb 
és legdivatosabb 

árukat a legjutányosabb 
árban lehet beszerezni, 

pontos és előzékeny 
kiszolgálás 

mellett.

tt SALAMANDER
hj cipők

Q kizárólagos elárusitása.

R
□Ji

MÜŐRÁS ÉS R?
ÉKSZERÉSZ g|[5CHEINER MfiRCOTl

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát minden e szakmába 
vágó c;tekékből szolid napi árak és felelősség mellett.
SS® Órák és ékszerek szakszerű javítása. SS®

Hofhe v? fechrantz Clayton. Shuttle worth
mezőgazdasági gépgyár. Csongrád és vidéke részére gyári lerakat. 
Cseh 1 dí \ askcrcskcdcsbcn Csongrád, Kossuth tér 10.

Kapható a legújabb tipusu £)JMP jel­
zésű tükör páncél eke, 
vetőgép. daráló, morzsoló, 
szecskavágó, szőlóprés. szőlő- 

^ zúzó és mindenféle gazdasági 
gépalkatrészek, úgyszintén

___ eredeti WINTER TENGELY
^mmden más vas és szerszámáruk es artézi kút! felszerelési cikkek. 
■A....... teli fötö porosz szén kapható.

ill««!«# fiihál.T szöcs-és szőni,eárulma 
Kiskunfélegyháza Kossuth utca 12. Főgimnáziummal szemben.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy raktáron tartok :

kész bodlokűt, férfi krümer, bőr és finom Perzsián sapkákat, 
qailemak való premeket és kabátbélés bőröket nogS választékban.
elkészítését^ k,6'6!6?*’ qallér Prémezést, boálok, sapkák stb.
elkészítését, mindezek átalakítását, kijavítását

S elzsirosodott és molyos szőrmék kitisztítását.
lincidds nagvbrill vs daralionkini

‘ ” kei6"»‘ Mgrelemben részesülnek.

*


